2024 METY CHEMIOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
REZULTATY STATISTINE ANALIZE

Bendroji dalis

2024 m. birzelio 13 d. jvyko chemijos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinimg gavo
1 373 kandidatai. 2024 m. liepos 4 d. jvyko pakartotinés sesijos chemijos valstybinis brandos
egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinima gavo 30 kandidaty.

Maksimali tasky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 100 tasky. Minimali egzamino
i8laikymo tasky sumos riba — 16 tasky. Tai sudaré¢ 16 proc. visy galimy tasky. Chemijos valstybinio
brandos egzamino neislaiké 11 laikiusiyjy (0,8 proc.). Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 15 uzduoties

tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrista 2024 m. pagrindinés sesijos chemijos valstybinj
brandos egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinima rezultatais.

Chemijos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra 57,6 tasko,
tasky sumos standartinis nuokrypis yra 21,4. Siemet daugiausia i§ 100 galimy tasky buvo surinkta
100 taSky. Laikiusiy chemijos valstybinj brandos egzamina kandidaty surinkty taSky pasiskirstymas
pateiktas 1 diagramoje.

60

50

40

30

Kandidaty skaicius

20

10

0 10 20 30 40 50 60 70 &0 90 100

Tasky suma

1 diagrama. Chemijos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma



Merginos sudaré 72 proc. visy laikiusiyjy egzamina. Jos vidutiniSkai surinko 56,5 uzduoties tasko.
Vaikinai vidutini§kai surinko 60,4 uzduoties tasko. Tarp neislaikiusiyjy egzamino buvo 8 merginos ir
2 vaikinai, tai sudaro atitinkamai 0,8 ir 0,5 proc.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus iSlaikyto valstybinio brandos
egzamino jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j de§imtbalés skalés pazym] néra
ver¢iami. Jie jraSomi j kandidato brandos atestato prieda kaip valstybinio brandos egzamino jvertinimas.
Visi kandidatai pagal gauta jvertinima priskiriami vienam i§ trijy pasiekimy lygiy — patenkinamam,
pagrindiniam ar aukStesniajam. AukStesnjjj pasiekimy lygj pasieké 22,1 proc. kandidaty, pagrindinj
pasiekimy lygj pasieké 53,2 proc., o patenkinamajj — 23,9 proc. visy laikiusiyjy egzaming.

2 diagramoje pateiktas merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie
pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino baly jis atitinka.

Vaikinai 0,5 21,3 50,1 28,1
Merginos 0,8 24,9 54,5 19,8
0% 10 % 20% 30% 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %
Neislaike Patenkinamas (16-35) Pagrindinis (36-85) W Aukstesnysis (86-100)

2 diagrama. Merginy ir vaikiny rezultaty pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius

Apibendrinus informacija, esancig kandidaty darbuose, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai,
jeigu jis sudarytas i$ struktiiriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

Klausimo sunkumas. Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai
parodo, kuri dalis kandidaty j ta klausima atsakeé teisingai. Sj parametra iSreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uz $j klausimg surinkty tasky suma % 100

Visy uz §j klausima teoriskai galimy surinkti taSky suma

Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresnius ir silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir i ji beveik vienodai
s¢kmingai atsake ir stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza.
Panasi skiriamoji geba gali bati ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsake.
Neigiama skiriamosios gebos reik§mé rodo, kad silpnesnieji (sprendziant pagal visa egzamino
uzduotj) uz ta klausimg surinko daugiau tasky negu stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji
geba — prasto klausimo poZzymis.

Pagal testy teorija vidutinio sunkumo geri klausimai biina tie, kuriy skiriamoji geba yra 4050,
o labai geri — kuriy skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Ta¢iau, siekiant jvairiy didaktiniy ir



psichologiniy tiksly, kai kurie labai sunkiis arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami teste,
nors jy skiriamoji geba ir neoptimali.

o Klausimo Kkoreliacija su visa uzZduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties
surinkty taSky koreliacijos koeficientas (apskaiCiuojamas naudojant Pirsono koreliacijos
koeficienta). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebéjimus matuoja
taip, kaip ir visa uzduotis.

Egzamino klausimai suskirstyti i 5 grupes pagal sunkumg, remiantis chemijos valstybinio brandos
egzamino rezultatais:

. - — labai lengvi,

e L —lengvi,

e VV —vidutinio sunkumo,
e S —sunkis,

e |LS - labai sunkds.

3 diagramoje pateikta, kaip klausimy sunkumas pasiskirstes pagal bendrajj ir iSpléstinj kursus, remiantis
egzamino rezultatais. Sioje diagramoje skaidiais nurodytas maksimalus tasky skai¢ius, kurj galima
surinkti, atlikus tam tikro lygio uzduotis. I§ diagramos matyti, kad dauguma tiek bendrojo, tiek
i§pléstinio kurso klausimy chemijos valstybinj brandos egzaming laikiusiems kandidatams buvo lengvi
ir vidutinio sunkumo. ISpléstinio kurso uzduotyje buvo sunkiy, taciau nebuvo labai sunkiy klausimy.
Abiejy kursy uzduociy rinkiniai turéjo po kelis labai lengvus klausimus, j kuriuos teisingai atsaké
daugiau nei 80 % kandidaty. Visy chemijos valstybinio brandos egzamino uzduoCiy parametry
suvestiné yra pateikta 1 lenteléje.
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3 diagrama. Uzduociy sunkumas pagal kursus (pateiktas galimas surinkti tasky skaicius)



1 lentele. Chemijos valstybinio brandos egzamino uzduociy parametry suvestiné

Uzduoties Klausimo Kursas Didziausias | Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
dalis Nr. tasky geba
skaicius

| dalis 1 B 1 82,4 30,3 0,317
2 B 1 88,1 33,9 0,436
3 A 1 82,1 37,6 0,388
4 B 1 84,3 40,8 0,459
5 B 1 80,8 29,7 0,305
6 B 1 433 32,7 0,274
7 A 1 49,9 64,9 0,507
8 A 1 70,4 53,1 0,456
9 A 1 71,5 21,8 0,194
10 A 1 80,9 37,0 0,364
11 A 1 39,1 57,4 0,441
12 B 92,4 13,7 0,224
13 A 1 50,0 49.4 0,389
14 B 1 65,5 34,7 0,288
15 A 1 70,6 46,9 0,423
16 A 1 50,3 37,8 0,318
17 A 1 77,3 47,5 0,446
18 B 1 78,9 38,1 0,375
19 A 1 87,0 26,3 0,319
20 A 1 46,2 45,6 0,353
21 A 1 79,8 35,1 0,339
22 B 1 69,1 459 0,404
23 B 1 82,0 39,0 0,387
24 B 1 79,4 38,4 0,369
25 A 85,8 33,6 0,397
26 A 1 98,5 3.8 0,141
27 B 1 86,7 28,5 0,336
28 A 1 80,3 44,6 0,444
29 A 1 83,2 39,2 0,436




Uzduoties Klausimo Kursas Didziausias | Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
dalis Nr. tasky geba
skaicius
30 A 1 757 L 52,1 0,490
Il dalis 1 A 1 72,0 | L 40,7 0,356
2 B 1 58,0 | 76,8 0,605
3 A 1 57,0 | v/ 57,5 0,473
4 B 1 91,8 (& 13,9 0,223
L
5 A 1 83,5 NI 39,2 0,425
L
A 233 | g 56,0 0,528
B 1 18,0 | L 48,7 0,490
S
A 1 77,0 | L 58,8 0,551
A 1 66,2 | | 46,6 0,384
10 A 1 45,5 Vv 69,0 0,539
Il dalis 1.1 A 2 53,3 Vv 74,8 0,737
1.2 A 2 32,6 S 79,4 0,687
1.3 B 1 39,0 S 79,8 0,630
14 A 2 20,8 S 59,7 0,612
15 B 1 56,8 Vv 77,6 0,623
1.6 B 1 41,0 | v 77,9 0,622
1.7 B 1 64,5 | | 47,9 0,399
2.1 B 2 SLI| v 74,1 0,624
2.2 A 2 42,1 |y 77,6 0,683
2.3 B 1 435 | v 72,0 0,582
2.4 A 1 285 | g 62,9 0,541
2.5 B 2 63,8 L 69,2 0,666
2.6 A 2 69,7 L 48,6 0,538
3.1 A 1 20,2 S 28,8 0,303
3.2 A 1 26,9 S 56,3 0,501
3.3 B 1 15,8 | L 26,6 0,308
S
3.4 A 1 245 | g 46,8 0,439
3.5.1 A 1 61,1 L 67,0 0,549
3.5.2 A 3 356 | g 49,8 0,683
3.6 A 1 41,8 | v 65,5 0,528
3.7 A 1 56,5 Vv 30,2 0,260
4.1 A 1 63,5 | | 52,5 0,436
4.2 A 2 46,2 | 73,7 0,687
431 B 1 89,1 17,7 0,238
L




Uzduoties Klausimo Kursas Didziausias | Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
dalis Nr. tasky geba
skaicius

4.3.2 B 1 93,2 16,7 0,300

4.4 B 2 654 | | 65,1 0,660

4.5 B 3 36,6 | g 64,9 0,683

5.1 B 1 70,1 | 51,5 0,444

5.2 B 2 757 L 51,8 0,569

5.3 A 2 542 |y 74,0 0,702

5.4 A 3 48,8 | v 78,4 0,716

55 B 2 355 g 71,7 0,695

6.1 B 2 73,8 | L 53,0 0,599

6.2 B 2 588 | v 61,8 0,605

6.3 A 1 429 | v 83,4 0,658

6.4 A 2 36,7 | g 69,7 0,639

6.5 A 2 41,0 | 77,4 0,683

6.6 B 1 709 | | 64,2 0,576

Visy chemijos valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal §iy uzduociy sunkumg ir
skiriamaja geba pavaizduotas 4 diagramoje. Joje taskeliais pavaizduotos uzduotys, o raudona parabolés

linija — uzduotis atitinkanti regresijos kreivé.
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4 diagrama. Chemijos valstybinio brandos egzamino uzduociy sunkumo ir skiriamosios gebos issibarstymo diagrama



Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi vieng i§ SeSiy veiklos sri¢iy, aprasyty chemijos valstybinio
brandos egzamino programoje, bei vieng is trijy gebéjimy grupiy. 2 lenteléje pateikta atskiry uzduoties
veiklos sri¢iy tarpusavio koreliacija, atskiry gebéjimy grupiy tarpusavio koreliacija, koreliacija su
bendra tasky suma, taip pat koreliacija su tasky suma be tos veiklos srities ir be tos gebéjimo grupés

uzduociy.

2 lentelé. Veiklos sritys ir gebéjimy grupés

Koreliacija
Q )
2 % . = :g~§ g <
Mossris | & | 21 8| s<|% ¢|% .4 8 | @ -
Veiklos sritys 2 = = £E 2 SE < %) _2‘ =
s T | 2B |legE| e |8 2 Qo s 2
Esl S| o | S5E| 858 |zegg EE | 55 |
2| = 2 E g0 g E S EETHW & %) 5
S5 % | % | 2235 | s&5|8883 g S 5 v
S% & | & | O%% | <0&|00o&Ed &6 oD m
Cheminis 28 | 154 | 55,1 - 0,730 0,873 0,843 0,947 0,895
eksperimentas.
Skaiciavimai
Atominé 10 7,11 71,0 0,730 - 0,748 0,730 0,810 0,774
teorija.
Cheminis
periodiSkumas
Cheminés 35| 17,8 | 50,9 0,873 0,748 - 0,857 0,961 0,906
reakcijos.
Greitis.
Pusiausvyra.
Ragstys ir
bazés
Organing 271 17,3 | 63,9 0,843 0,730 0,857 - 0,940 0,883
chemija.
Gyvybés
chemija
Gebéjimy - 3 Koreliacija
grupes % 2 & [ Ziniyir Taikymo Problemy | Bendra BTS minus
w2l B 2 supratimo sprendimo | tasky suma | tema
= o= =
S8 | _§ (BTS)
= &
Ziniy ir 39 | 11,1 | 60,2 - 0,911 0,814 0,968 0,915
supratimo
Taikymo 451153 | 57,2 0,911 - 0,837 0,979 0,926
Problemy 16 | 31,2 | 52,4 0,814 0,837 - 0,388 0,846
sprendimo




2024 m. CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUQTIS

Toliau pateikiami atskirai kiekvieno klausimo formuluoté, jo priskyrimas bendrosios programos temai
(Turinys), gebéjimy grupei bei pasiekimy lygiui, pagrindiniai statistiniai parametrai. Klausimuose su
pasirenkamais atsakymais teisingas atsakymas pazymétas zvaigzdute.

Vartojami trumpiniai:

e Gebéjimy grupé
o ziniy ir supratimo gebéjimai — ZS,
o taikymo gebé¢jimai — T,
o problemy sprendimo gebéjimai — PS;

e Kursas
o klausimai minimaliems reikalavimams — M,
o klausimai, atitinkantys bendrajj kursg — B,
o klausimai, atitinkantys iSpléstinj kursg — A.



Klausimo Nr. I-1

01.  Kuris i§ pavaizduoty cheminiy indy yra matavimo kolba'?

AL A e

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis 78 Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* Cc D Neatsaké J
1,4 82,4 16,1 0,1 0,1 82,4 30,3 0,317
Klausimo Nr. I-2
02. Kokia ITA grupés (Sarminiy Zemiy metaly, Me) bendroji oksidy formulé?

A MeO

B Me0O

C MeO;

D Me0s

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 2. Atominé teorija. A Bendrasis (B) B
Cheminis
periodisSkumas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A* B C D Neatsake J
88,1 4,6 5,8 1,5 0,1 88,1 33,9 0,436




Klausimo Nr. I-3

03. Remdamiesi skliaustuose pateiktomis ragséiy jonizacijos pirmosios pakopos konstantomis,
nurodykite, kuri i§ §iy riigsciy yra stipriausia.

A HNO:s (2,5- 10" mol/l)
B HsPO; (6,9 107 mol/l)
C H3AsOs  (5,5-1073 mol/l)
D HsSbOs  (1.4-107 mol/l)
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsakeé g
82,1 9,7 0,1 8,0 0,1 82,1 37,6 0,388

Klausimo Nr. I-4

04. Mokiniai nuosekliai atliko $iuos tris veiksmus:
1) 1 kolbg jpyle distiliuoto vandens;
2) j vanden;] jpylé druskos ragsties;
3) gauta tirpalg neutralizavo natrio Sarmo tirpalu.
Atlike kickvieng veiksmg, mokiniai naudojo indikatorty ir stebéjo gauto tirpalo spalva. Remdamiesi

pateikta lentele, nurodykite, kurioje eilutéje teisingai surasytos indikatoriaus spalvos, gautos atlikus
kiekvieng veiksmg (1-3).

pH intervalai Nuo 0 iki 5,5 Nuo 5,6 iki 7,5 Nuo 7.6 iki 14
Indikatoriaus spalva Geltona Zalia Meélyna
intervale

A 1-zalia, 2 — geltona, 3 — zalia
B |- geltona, 2 — zalia, 3 — m¢lyna
C 1 -zalia, 2 — mélyna, 3 — geltona
D 1 -mé¢lyna, 2 - zalia, 3 — geltona
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 1. Cheminis T Bendrasis (B) M

eksperimentas.
Skai¢iavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsake g

84,3 7,7 5,0 2,8 0,1 84,3 40,8 0,459




Klausimo Nr. I-5

05. Kaip saugiai paruosti sieros ruigsties vandeninj tirpalg?

A Atsargiai pilti vanden;j j koncentruotg sieros ragstj.

B Vienu metu supilti koncentruotg sieros ruigstj ir vanden;.

C Atsargiai pilti koncentruotg sieros riigstj j vanden;.
D Sieros rugstis su vandeniu nesimaiso.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis VA Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skaiciavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C* D Neatsaké g
12,4 1,3 80,8 5,4 0,1 80,8 29,7 0,305
Klausimo Nr. I-6
06. Kuriy iSmetamyjy dujy kiekio nesumazina automobiliuose jrengti katalizatoriai?
A Metano
B Anglies(Il) oksido
C Anglies(IV) oksido
D Azoto(IV) oksido
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 7S Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsakeé J
23,6 15,1 43,3 17,4 0,5 433 32,7 0,274




Klausimo Nr. I-7
07. Kokia yra natrio acetato NaCH3COO vandeninio tirpalo terpé?

A Labai rugstiné
B Silpnai ragstiné

C Neutrali
D Baziné
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 78 ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé g
4,7 29,8 15,5 49,9 0,1 49,9 64,9 0,507

Klausimo Nr. I-8

08. Reaguojant variui su koncentruota azoto rugstimi, iSsiskiria rudos spalvos dujos. Ivardykite Sias
dujas.
A Azoto(IV) oksidas
B Azoto(Il) oksidas

C Deguonis
D Azotas
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés VA I8pléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B Cc D Neatsaké J
70,4 22,0 1,2 6,3 0,1 70,4 53,1 0,456




Klausimo Nr. I-9

09.

Kurioje eilutéje teisingai apibiidintas benzenas?

A Bespalvis, degus, netirpus vandenyje skystis
B Zalsvas, nedegus, netirpus vandenyje skystis
C Bespalvis, degus, tirpus vandenyje skystis

D Bespalvis, nedegus, netirpus vandenyje skystis

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné VA I8pléstinis (A) A
chemija. Gyvybeés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsaké g
71,5 1,0 19,1 8,2 0,2 71,5 21,8 0,194

Klausimo Nr. I-10

10.

A Acto rigsties
Natrio chlorido

B
C Gliukozés
D

Kurios medziagos vandeninis 0,1 mol/l koncentracijos tirpalas yra laidziausias elektrai?

Etanolio
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsake g
7,4 80,9 3.9 7,6 0,1 80,9 37 0,364




Klausimo Nr. I-11

11. Kuriy medziagy miSinys blukina bromo vanden;?

A Benzeno ir heksano
B Etanolio ir metanolio
C Stireno ir heptano

D Pentano ir benzeno

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organine T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C* D Neazsake J
141 37,3 39,1 9,2 0,3 39,1 57,4 0,441

Klausimo Nr. I-12

12. Baltymy sudétyje yra daugiausia:
A riebaly rugsciy
B glicerolio
C gliukozés
D aminorigséiy

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné 7S Bendrasis (B) M
chemija. Gyvybés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsake g
3,9 2,3 1,3 92,4 0,0 92,4 13,7 0,224

15




Klausimo Nr. I-13

13. Kuriuo atveju teisingai pavaizduotas vandenilinis rySys tarp etanolio molekuliy?

H
H H H\ H };{ IH H /H \ ’ol H
Hg-Gtg §  HO-CHoHO PR, T
H’,CI~ H—\g:\c'—H H O-H---H-$¢-C- H-C. o 7°H H’,‘H_\O/C’\H
H H H H H H H H H H I-’l
A B Cc D
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 2. Atominé teorija. 78 ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B Cc D Neatsaké J
50,0 8,2 4,0 37,7 0,1 50 49,4 0,389

Klausimo Nr. I-14

14. Akmens druskoje, i§ kurios iSgaunamas natrio chloridas, yra daug vandenyje netirpiy priemaisy.
Kurioje eilut¢je nurodyta tinkama natrio chlorido gryninimo i§ akmens druskos etapy seka?

A Distiliavimas — garinimas — filtravimas

B Tirpinimas — filtravimas — garinimas

C Tirpinimas — garinimas — filtravimas

D Filtravimas — tirpinimas — distiliavimas

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 1. Cheminis PS Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A B* C D Neatsaké g
6,1 65,5 18,5 9,8 0,1 65,5 34,7 0,288
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Klausimo Nr. I-15

15. Kurioje eilutéje cheminiai elementai surasyti jy atomo spindulio mazéjimo kryptimi?
A Mg>K>Na
B Na>K>Mg
C K>Mg>Na
D K>Na>Mg
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 2. Atomine teorija. PS ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé g
3,9 58 19,6 70,6 0,1 70,6 46,9 0,423
Klausimo Nr. I-16
16. Vario(I) chlorido vandeninis tirpalas elektrolizuojamas, naudojant varinius elektrodus. Kurioje

eilutéje teisingai nurodyti stebimi pokyciai?

Katodo masé Anodo masé Tirpalo masé
A Mazéja Did¢ja Nekinta
B Did¢ja Mazéja Nekinta
C Mazéja Didéja Didéja
D Did¢ja Mazéja Mazéja
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 78 ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A B* C D Neatsake geba
22,1 50,3 9,5 17,7 0,4 50,3 37,8 0,318
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Klausimo Nr. I-17

17. Elektrolizuojant natrio chlorido vandeninj tirpalg, susidaro trys cheminés medziagos. Kurioje eilutéje
nurodytos visos $ios medziagos?

A Vandenilio dujos, vandenilio chlorido dujos, natrio hidroksido tirpalas

B Vandenilio dujos, chloro dujos, natrio hidroksido tirpalas

C Skystas natris, vandenilio chlorido dujos, vandenilio dujos
D Skystas natris, chloro dujos, deguonies dujos

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés VA I8pléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké g
11,2 77,3 7,6 39 0,0 77,3 47,5 0,446

Klausimo Nr. I-18

18. Kuriuo i$ $iy metaly padengus gelezies pavirsiy, gelezis apsaugoma nuo korozijos net ir tuomet, kai
pazeidziama apsauginé danga?
A Nikeliu
B Cinku
C Variu
D Sidabru
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés PS Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké g
6,0 78,9 6,4 8,5 0,1 78,9 38,1 0,375
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Klausimo Nr. I-19

19. Kurioje cilutéje nurodytos abi karboksirtigStys yra nesociosios?

A CsH;COOH ir C7H;5sCOOH
B CsHyCOOH ir CyH13:COOH
C C4H,COOH ir C7H;3COOH
D C4HoCOOH ir CsH;sCOOH
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybeés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsaké g
2,1 2,3 87,0 8,4 0,2 87 26,3 0,319
Klausimo Nr. I-20
20. Kurj junginj pavyks oksiduoti iki karboksirtigsties ir ketono?
A CH>(OH)-CH(OH)-CH2(OH)
B CH:(OH)-CH»(OH)
C CH3;—CH(OH)-CHs
D CHs;-CH>-OH
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A* B C D Neatsake g
46,2 13,7 27,6 11,9 0,7 46,2 45,6 0,353
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Klausimo Nr. I-21

21.

Cheminé reakcija vyksta pagal kinetine lygtj v = kc’; ¢ia k — reakcijos grei¢io koeficientas, o ¢ —

reagento koncentracija. Kaip pakisty Sios reakcijos greitis, jei reagento koncentracijg padidintume du

kartus?

A Greitis nepakisty.

B Greitis sumazéty keturis kartus.

C Greitis padidéty du kartus.
D Greitis padidéty keturis kartus.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C D* Neatsakeé g
1,9 4,3 14,0 79,8 0,0 79,8 351 0,339
Klausimo Nr. I-22
22. Kuriy dujy negalima surinkti vandens i$stimimo btudu?

A Deguonies

B Anglies(II) oksido

C Amoniako

D Azoto

TaSkai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 3. Cheminés PS Bendrasis (B) M
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B C* D Neatsaké J
10,9 10,5 69,1 9,2 0,4 69,1 45,9 0,404
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Klausimo Nr. I-23

23. Kaip galima gauti deguonies dujas?

A [ natrio vandenilio karbonato tirpalg jpilant rugsties
B I natrio Sarmo tirpalg jdedant aliuminio

C [ vandenilio peroksido tirpalg jberiant mangano(IV) oksido
D [ druskos rugsties tirpalg jdedant cinko

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis VA Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skaiciavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B c* D Neatsakeé g
10,3 3,6 82,0 4,0 0,1 82 39 0,387

Klausimo Nr. I-24

24. Kuri piktograma turéty buti uzklijuota ant natrio hidroksido buteliuko?

$OO®

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis 7S Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsakeé J
7,2 79,4 3,6 9,7 0,1 79,4 38,4 0,369
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Klausimo Nr. I-25

25. Kiek neutrony yra '*C izotopo branduolyje?

A 6

B 8

C 12

D 14

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 2. Atoming teorija. 78 ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A B* C D Neatsakeé g
6,3 85,8 2,8 51 0,1 85,8 33,6 0,397

Klausimo Nr. I-26

26. Kurioje eilutéje nurodytas elektrony iSsidéstymas sluoksniais argono atome?

A 2385

B 2,81

C 2,87

D 288

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 2. Atoming teorija. T ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A B C D* Neatsakeé J
0,2 0,4 0,9 98,5 0,0 98,5 3,8 0,141
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Klausimo Nr. I-27

27. Kurig medziagg hidrolizuojant gaminamas muilas?

A Baltymus

B Celiulioze

C Ricbalus

D Deoksiribonukleortigstis

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 4. Organiné 78 Bendrasis (B) B
chemija. Gyvybeés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A B Cc* D Neatsaké g
3,2 5,8 86,7 4,3 0,1 86,7 28,5 0,336

Klausimo Nr. I-28

28. Kodél pavojinga uzdaryti krosnies (zidinio) kamino sklende!, dar rusenant anglims?
A Perkaista krosnis (zidinys).
B Susidaro anglies(IV) oksidas.
C Susidaro anglies(IT) oksidas.
D Sudega visos anglys.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés PS ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés

Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsaké J
3,0 16,2 80,3 0,4 01 80,3 44,6 0,444
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Klausimo Nr. I-29

29. Kaip vadinamas polimeras, kurio formul¢ pateikta paveiksle?

A Polietenas
B Polipropenas H
C Polistirenas | H
D Polivinilchloridas C |
| ¢
H | /a
CeHs
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné 7S I8pléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B Cc* D Neatsaké g
10,1 4.4 83,2 2,3 0,1 83,2 39,2 0,436
Klausimo Nr. I-30
30. Kuriuo skai¢iumi (1, 2, 3 ar 4) paveiksle pazymétas peptidinis rySys?
4
Al NH, o)
B 2 b—=1 4/ |
C3 H,C N G
H
D 4 o |C|/ Sy (‘:/\\\ OH
o} \ CH,
5 3
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsake g
9,6 75,7 4,7 9,8 0,1 75,7 52,1 0,490
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Klausimo Nr. 11-1

1. ] biurete iki 0 ml zymos buvo pripilta titravimo tirpalo ir atliktas titravimas. Remdamiesi paveikslu,
nustatykite, kiek mililitry titravimo tirpalo sunaudota.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis T ISpléstinis (A) A
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
28,0 72,0 72 40,7 0,356

Klausimo Nr. 1I-2

2. Kalio jodido (KI) druskos tirpumas 20 °C temperatiros vandenyje yra 1445 g/100 ¢ H>O.
Apskaiciuokite Sios druskos masés dalj procentais so¢iajame tirpale. Atsakyma pateikite suapvalintg

iki desimtyjy.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis T Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
42,0 58,0 58 76,8 0,605
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Klausimo Nr. 11-3

3.  Tam tikro cheminio elemento stabiliojo izotopo masés skaicius lygus 130. Neutronai sudaro 56,92 %
Sio izotopo elementariyjy daleliy. Uzrasykite Sio cheminio elemento simbolj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 2. Atomine teorija. PS ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
43,0 57,0 57 57,5 0,473

Klausimo Nr. 1I-4

4. Dvinaris junginys sudarytas i§ dviejy cheminiy elementy. Vienas i$ Siy elementy yra periodinés
elementy lentelés 4 periode, 1 grupéje, o kitas elementas — 4 periode, 17 grupéje. Uzrasykite Sio
Jjunginio bendrgjg cheming formule.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 2. Atoming teorija. PS Bendrasis (B) B
Cheminis
periodiSkumas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
8,2 91,8 91,8 13,9 0,223

Klausimo Nr. 1I-5

5. Natris labai aktyviai reaguoja su vandeniu. [vardykite po reakcijos susidariusio tirpalo terpg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 7S ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
16,5 83,5 83,5 39,2 0,425
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Klausimo Nr. II-6

6. Metano dujos, apSviestos intensyvia Sviesa, reaguoja su chloro dujomis. Ivardykite Sios reakcijos

mechanizma.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 78 ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
76,7 23,3 23,3 56 0,528
Klausimo Nr. 1I-7
7.  UzraSykite karbamido trgsy strukttring formule.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 7S Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
82,0 18,0 18 48,7 0,490
Klausimo Nr. 1I-8
8.  Apskaiciuokite 0,001 mol/l koncentracijos druskos riigsties tirpalo pH.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
22,9 77,1 77,1 58,8 0,551
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Klausimo Nr. 1I-9

9.  Kiek produkty gaunama, visiskai hidrolizavus pavaizduotg ricbaly rugsties sacharozés esterj?

O, C17H35

N
I
/O

I
—_—0,
E \
(o]
|
(o
|
H

Ha!

H
|

C
|

O

O—0—TI

/H
H\_/ C

l
H TH\O/O:—E

oO—O0O—1I
g
N

CH,OH

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis

1 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
33,8 66,2 66,2 46,6 0,384

Klausimo Nr. 1I-10

10. Pavaizduotg cheminj jungin] jvardykite pagal IUPAC nomenklatiirg, uzraSydami cis- arba trans-

izomerg.
H,C Ei
3
e NXen
H,
CH,
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1

54,5 45,5 45,5 69,0 0,539
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Klausimo Nr. 111-1.1

1 klausimas. Lenteléje pateikta kai kuriy ant mineralinio vandens butelio etiketés uzrasyty jony

Jonas Koncentracija, g/l
Natrio 1,720
Kalcio 0,552
Kalio 0,032
Sulfato 0,989
Vandenilio karbonato 0,300
1. UzraSykite sulfato jono formulg ir, remdamiesi lenteléje pateiktais duomenimis, apskaiéiuokite jo

koncentracija.

Il dalis

moling koncentracijg Siame mineraliniame vandenyje.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 1. Cheminis T ISpléstinis (A) A
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
28,6 36,1 35,3 53,3 74,8 0,737

Klausimo Nr. I1I-1.2

2. Uzvirus §] mineralinj vandenj ir ji atvésinus, ant dugno iSkrinta balty nuosédy ir sumazéja vandens
kietumas. UzraSykite bendrajg Sios reakcijos lygtj ir nurodykite medziagy agregatines biisenas.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
64,8 51 30,1 32,6 79,4 0,687
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Klausimo Nr. I1I-1.3

3. Remdamiesi lentel¢je pateiktais duomenimis, uzrasykite druskos, kuri lemia pastovyji vandens
kietumg, formulg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 78 Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
61,0 39,0 39 79,8 0,630

Klausimo Nr. I1I-1.4

4. | §} mineralinj vanden] jpylus druskos rugsties (perteklius), iSsiskyré dujos. Uzrasykite vykusios
reakcijos sutrumpintgjg joning lygtj ir nurodykite medziagy agregatines buisenas.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
74,9 8,6 16,5 20,8 59,7 0,612
Klausimo Nr. III-1.5
5.  Parasykite, kaip galima atpazinti natrio jonus.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis A Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
43,2 56,8 56,8 77,6 0,623
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Klausimo Nr. IlI-1.6
Uzrasykite reagento, kuris padeda atpazinti mineraliniame vandenyje esancius sulfato jonus, cheming

6.
formulg.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis 78 Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
59,0 41,0 41 77,9 0,622

Klausimo Nr. I1I-1.7

7.  Suaugusiam zmogui rekomenduojama kalio jony norma per parg su gérimais ir maistu yra 3,2 gramo.
Apskaiciuokite, kiek litry aptariamo mineralinio vandens zmogus turéty iSgerti, kad gauty
rekomenduojamg kalio jony normg tik i$ Sio mineralinio vandens. Uzrasykite nuosekly sprendimg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis PS Bendrasis (B) M
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
35,5 64,5 64,5 47,9 0,399
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Klausimo Nr. 111-2.1

2 klausimas. Chloras — aktyvus nemetalas, tiesiogiai reaguojantis ir su metalais, ir su nemetalais.
Schemoje skaiciais 1-5 pazymétos vykstancios reakeijos.

; Cl -

Br2

1. Schemoje skai¢iumi 1 pazymétos cheminés reakcijos lygtis:
Cla(d) + H2O(s) — HCl(aq) + HC1O(aq)

Uzrasykite pateiktos cheminés reakcijos oksidacijos ir redukcijos procesy lygtis.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 3. Cheminés 7S Bendrasis (B) M
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
41,2 15,6 43,3 51,1 74,1 0,624
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Klausimo Nr. 111-2.2

2.  Schemoje skai¢iumi 2 pazyméta cheminés reakcijos lygtis:
Ha(d) + Cla(d) — 2HCI(d)

Apskaiciuokite pateiktos cheminés reakcijos entalpijos pokytj AH, jeigu yra zinoma, kad, reaguojant

iSsiskiria 9,23 kJ silumos. Uzrasykite nuosekly sprendima.

0,05 mol vandenilio dujy su 0,05 mol chloro dujy ir susidarant 0,1 mol vandenilio chlorido dujy,

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 3. Chemings 78 I$pléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
48,2 19,4 32,4 42,1 77,6 0,683
Klausimo Nr. 111-2.3
3.  Schemoje skai¢iumi 3 pazymétoje jony mainy cheminéje reakcijoje dalyvauja chlorido jonai.
Uzrasykite Sios cheminés reakcijos bendrgjg lygt;.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
56,5 435 435 72 0,582
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Klausimo Nr. 111-2.4

4.  Uzrasykite schemoje skai¢iumi 4 pazymétos cheminés reakcijos sutrumpintgjg joning lygtj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 2. Atominé teorija. 78 ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiSkumas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
71,5 28,5 28,5 62,9 0,541

Klausimo Nr. I1I-2.5

5.  Yra zinoma, kad etenas reaguoja su chloru tamsiame inde ir kad etenas reaguoja su vandeniliu,
naudojant katalizatoriy. Uzrasykite $iy cheminiy reakcijy lygtis struktiirinémis formulémis.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organiné 7S Bendrasis (B) B
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
23,7 25,0 51,3 63,8 69,2 0,666
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Klausimo Nr. I1I-2.6

6.  Bario chlorido junginio elementy elektriniy neigiamumy skirtumas yra 2,3, o fosforo(V) chlorido —
yra 1,0. Nurodykite bario chlorido ir fosforo(V) chlorido cheminio rysio pavadinimus, atsizvelgdami
] pateiktus elektriiniy neigiamumy skirtumus. Uzrasykite kiekvieno junginio lydymosi temperatiira:
160 °C ar 961 °C.
Juodrastis
Cheminio rysio pavadinimai:
BaCl, -
PCls —
Lydymosi temperatiira:
BaCl> -
PCls —
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 2. Atoming teorija. T ISpléstinis (A) A
Cheminis
periodiskumas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
141 32,5 53,5 69,7 48,6 0,538
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Klausimo Nr. 111-3.1

3 klausimas. Supaprastintoje schemoje pavaizduotas pramoninis azoto riigsties gamybos procesas.

Siluma H,0 O,
v
NO
[ :)

NH, N,0,
I N [ > [ >

> A B Lo] C D 1o,
Oras ’ M :

Siluma Siluma

1. Maisytuve A naudojamos iSgrynintos medziagos — NHj3 ir oras. Paaiskinkite, kodél, gryninant org, i§
jo pasalinamas anglies dioksidas.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés PS ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
79,8 20,2 20,2 28,8 0,303
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Klausimo Nr. 111-3.2

2.  Reaktoriuje B, esant 850-950 °C temperatiirai ir naudojant katalizatoriy, vyksta amoniako oksidacija.

Sios cheminés reakcijos termocheminé lygtis:

4NH;(d) + 502(d) 2 4NO(d) + 6H20(d)

Paaiskinkite, kodél reaktorius turi biiti vésinamas'.

AH =-908 kJ/mol

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
73,1 26,9 26,9 56,3 0,501
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Klausimo Nr. 111-3.3

A

Energija

Reagentai
—

e
.

/—\‘\\

3.  Paveiksle pavaizduotas reaktoriuje B vykstan¢io cheminio proceso, kai naudojamas katalizatorius,
energijos kitimo grafikas.

Produktai

\ 4

Reakcrjos eiga

Pateiktame grafike nubrézkite kreive, vaizduojancig cheminio proceso, kai nenaudojamas

katalizatorius, energijos kitimg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
84,2 15,8 15,8 26,6 0,308
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Klausimo Nr. 111-3.4

4. Recaktoriuje C vykstancios azoto(II) oksido oksidacijos j azoto(IV) oksidg cheminé lygtis:
2NO(d) + O2(d) 2 2NO2(d) AH=-114 kJ/mol

Paaiskinkite, kaip pasikeisty Sios cheminés reakcijos produkto kiekis, jei reaktoriuje C sumazéty
slégis, o kitos salygos likty tokios pacios.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés PS ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
75,5 24,5 24,5 46,8 0,439
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Klausimo Nr. I11-3.5.1

5.  Reaktoriuje C vykstancio azoto(IV) oksido molekuliy susijungimo cheming lygtis:

2NO2(d) 2 N204(d)

AH =—-57 kJ/mol

5.1. Uzrasykite Sios reakcijos pusiausvyros konstantos israiska.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
38,9 61,1 61,1 67 0,549

Klausimo Nr. 111-3.5.2

5.2. Cheminé pusiausvyra' nusistovi, esant 25 °C temperatiirai ir ¢(NO>) = 0,0165 mol/l koncentracijai.
Apskaiciuokite N2O4 koncentracijg, nusistovéjus cheminei pusiausvyrai, ir pusiausvyros konstantg su
matavimo vienetais, jei pradinés medziagy koncentracijos tokios:

¢(NO>) = 0,100 mol/l, ¢(N>04) = 0,000 mol/l

Remdamiesi pusiausvyros konstantos reikSme, kuri yra didesné uz 1, uzrasykite, j kurig pus¢ yra
pasislinkusi 2NOz(d) 2 N>O4(d) reakcijos pusiausvyra.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 1. Cheminis PS ISpléstinis (A) A
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
27,6 443 21,9 6,2 35,6 49,8 0,683
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Klausimo Nr. I11-3.6

6.  Uzrasykite reaktoriuje D vykstancios cheminés reakcijos bendraja lygt.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 7S I8pléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
58,2 41,8 41,8 65,5 0,528
Klausimo Nr. I11I-3.7
7.  Parasykite vieng gamtosaugos problemg, susijusig su pramonine azoto riigSties gamyba.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés 7S ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
43,5 56,5 56,5 30,2 0,260
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Klausimo Nr. 111-4.1

4 klausimas. Jkraunamos Ni-Cd baterijos yra jrenginiai, kuriuose pritaikyti elektrolizés ir galvaninio
elemento désningumai. Baterijg sudaro NiO(OH)(k) katodas, kadmio anodas ir KOH
vandeninio tirpalo elektrolitas.

1. Apskaiciuokite nikelio oksidacijos laipsnj NiO(OH) junginyje.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 3. Cheminés T ISpléstinis (A) A
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
36,5 63,5 63,5 52,5 0,436

Klausimo Nr. 111-4.2

2. Kadmis iSgaunamas su cinko priemaiSomis. Norint atskirti kadmj nuo cinko priemaisy, misinys
veikiamas NaOH tirpalu. Su Siuo tirpalu reaguoja tik cinkas. Pateiktoje cheminés reakcijos lygtyje
jrasykite cheminés reakcijos produkto formule ir medziagy agregatines biisenas.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organiné VA I8pléstinis (A) A
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
40,6 26,4 33,0 46,2 73,7 0,687
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Klausimo Nr. 111-4.3.1

3. Laborantas tyré kalio Sarmo tirpaly elektrinio laidumo priklausomybe nuo koncentracijos, keisdamas

temperatiirg. Paveiksle pavaizduoti tyrimo rezultatai.

140 -
~120 -
@ /\ 60 DC
o 100
(V]
=
S 80 40 °C
o
®
£ 604
< 0,
i’ 20.°C
w40

20

T T T T T
0 10 20 30 40 50 60

KOH(aq) koncentracija (%)

3.1. Remdamiesi paveiksle pateiktais tyrimo rezultatais, paaisSkinkite, kaip kinta kalio Sarmo tirpalo
elektrinis laidumas, kylant temperatiirai.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis T Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skai¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
10,9 89,1 89,1 17,7 0,238

Klausimo Nr. 111-4.3.2

3.2. Remdamiesi paveiksle pateiktais tyrimo rezultatais, parasSykite, kokia yra tinkamiausia KOH(aq)
procentiné koncentracija Ni-Cd baterijose.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis T Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
6,8 93,2 93,2 16,7 0,300
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Klausimo Nr. 111-4.4

4. ] kadmio(II) nitrato tirpalg jbérus cinko milteliy, vyksta cheminé reakcija, kurios metu i$ tirpalo
iSskiriamas kadmis. Remdamiesi pateikta elektrochemine jtampy eile, paaiskinkite, kodél vyksta §i
cheminé reakcija, ir uzrasykite sios reakcijos bendrajg lygtj.

Elektrocheminé jtampuy eilé

Ca|Na Mg |Al |{Zn |Cr [Fe [Cd |[Co [Ni [Sn |[Pb |Hy |[Cu |Ag |Au

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 3. Cheminés T Bendrasis (B) B
reakcijos. Greitis.
Pusiausvyra.
Riigstys ir bazés

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
20,6 28,0 51,4 65,4 65,1 0,660

Klausimo Nr. 111-4.5

5.  Apskaiciuokite 30,21 % kalio Sarmo tirpalo tankj (g/ml), jeigu yra zinoma, kad Sio tirpalo moliné
koncentracija 6,95 mol/l. Atsakymg pateikite suapvalintg iki Simtyjy. UzraSykite nuosekly

sprendima.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 1. Cheminis PS Bendrasis (B) B
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
43,4 18,4 23,2 15,0 36,6 64,9 0,683
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Klausimo Nr. 111-5.1

5 klausimas. Paveiksle pavaizduota alkano neopentano, kuris kambario temperatiiroje yra dujy biisenos,
struktiiriné formulé.

cH

H3C"‘C‘_CH3

CH,4

1. Uzrasykite $io alkano pavadinimg pagal [UPAC nomenklatiirg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organiné T Bendrasis (B) B
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
29,9 70,1 70,1 51,5 0,444
Klausimo Nr. 11I-5.2
2.  Uzrasykite dviejy galimy Sio alkano izomery struktiirines formules.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organiné T Bendrasis (B) M
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
13,9 20,7 65,4 75,7 51,8 0,569
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Klausimo Nr. 111-5.3

3.  Chlorinant §j alkang, susidaro junginys, kuriame yra vienas chloro pakaitas. UzraSykite vykstancios

cheminés reakcijos lygtj ir nurodykite Sios reakcijos salygas.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organine T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
31,5 28,7 39,8 54,2 74 0,702

Klausimo Nr. 111-5.4

4. Dehidratuojant 2-butanolj (zr. pav.), susidaro trys alkenai. Tarp jy yra du cis- ir frans- izomerai.
Uzrasykite $iy trijy alkeny struktiirines formules.

OH
CH CH;
HaC G W G A
H,
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
3 4. Organiné T ISpléstinis (A) A
chemija. Gyvybés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
38,7 5,8 25,7 29,8 48,8 78,4 0,716
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Klausimo Nr. I11-5.5

5.  Vykstant neopentano krekingui, susidaro du dujy biisenos organiniai junginiai 4 ir B. Junginio A
sudetis masés procentais yra o(C) = 75 % ir o(H) = 25 %. Junginiui B reaguojant su vandeniu
(hidratuojant), susidaro tretinis alkoholis. Uzrasykite junginiy 4 ir B struktiirines formules.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 1. Cheminis T Bendrasis (B) B

eksperimentas.

Skaiciavimai

Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
50,0 29,1 20,9 35,5 71,7 0,695
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Klausimo Nr. 111-6.1

6 klausimas. Gliukoze¢ (moliné masé 180,18 g/mol) kaip energijos $altinj naudoja daugelis organizmy.

Paveiksle pateikta gliukozés strukttriné formulé.

O\C/H
H——C——OH
HO—C—H
H——C——OH
H—C——OH
CH,OH

1.  Pateiktoje gliukozés struktiringje formuléje apibraukite aldehiding funkcing grupe ir hidroksilo
funkcing grupe, pazymékite Sias grupes raidémis: aldehidiné — A, hidroksilo — B.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organiné 7S Bendrasis (B) M
chemija. Gyvybeés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
12,0 28,4 59,6 73,8 53 0,599

Klausimo Nr. 111-6.2

2. Ivardykite du gamtinius junginius, kurie, hidrolizuodamiesi zmogaus organizme, virsta gliukoze.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 4. Organiné VA Bendrasis (B) B
chemija. Gyvybés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
24,6 33,1 42,3 58,8 61,8 0,605
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Klausimo Nr. 111-6.3

3.  Sidabro(I) oksido amoniakinis tirpalas, reaguodamas su gliukoze, redukuojasi j sidabrg. UzraSykite

gliukozés oksidacijos produkto struktiiring formule.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 1. Cheminis 7S I8pléstinis (A) A
eksperimentas.
Skaiciavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
57,1 42,9 42,9 83,4 0,658

Klausimo Nr. 111-6.4

4. Kraujyje normali gliukozés koncentracija yra 5 mmol/l. Gliukozés koncentracija gali biiti pateikiama
ir miligramais decilitre (mg/dl). Apskai¢iuokite normalig gliukozés koncentracijg kraujyje
miligramais decilitre (mg/dl). Yra zinoma, kad 1 mol =1 000 mmolir 1 1 =10 dl. Uzrasykite nuosekly

sprendimg.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 1. Cheminis T ISpléstinis (A) A
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
52,8 21,0 26,2 36,7 69,7 0,639

Klausimo Nr. I11-6.5

5.  Suauges zmogus turi apie 5 litrus kraujo. Po intensyvios veiklos gliukozés koncentracija zmogaus
kraujyje sumazéjo nuo 5 iki 4 mmol/l. Apskaiciuokite, kiek miligramy gliukozés sunaudota Siai
veiklai. Uzrasykite nuosekly sprendimg.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
2 1. Cheminis T ISpléstinis (A) A
eksperimentas.
Skaic¢iavimai
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
48,8 20,5 30,7 41 77,4 0,683
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Klausimo Nr. I11-6.6

6.  Uzrasykite gliukozés degimo cheminés reakcijos lygtj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Kursas Pasiekimy lygis
1 4. Organine 7S Bendrasis (B) M
chemija. Gyvybés
chemija
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
29,1 70,9 70,9 64,2 0,576
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